



Θεσσαλονίκη, 5 Απριλίου 2021

**ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ  
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ  
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ, ΔΙΑΧ/ΣΗΣ ΥΛΙΚΟΥ &  
ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ**

**ΘΕΜΑ:** «Απάντηση σε ερώτημα σχετικό με τον συνοπτικό διαγωνισμό προμήθειας καυσίμων κίνησης για τις Πόλεις Λαγκαδά-Σταυρού Π.Ε. Θεσ/νίκης και Πολυγύρου Π.Ε. Χαλκιδικής (διακ. 1/21)

**ΣΧΕΤ:** Το ψηφιακό υπογεγραμμένο ερώτημα από τον εκπρόσωπο της επιχείρησης: Κουδρόγλου Βασίλειο, με ΑΦΜ:137413801 και έδρα στις ΚΑΛΥΒΕΣ Πολυγύρου Τ. Κ. 63100

Σε απάντηση του παραπάνω ερωτήματός, αναφέρουμε τα εξής:

**A) Σχετικά με την έννοια της φράσης των παραγράφων 1.3 και 2.3 της διακήρυξης 1/21 «το ανωτέρω (προσφερόμενο ποσοστό έκπτωσης) μπορεί να είναι και αρνητικό, χωρίς να υπερβαίνει το 5%»**

**Το θετικό ποσοστό έκπτωσης**, το οποίο σημαίνει ότι στην αναθέτουσα αρχή χρεώνεται μειωμένη τιμή σε σχέση με την νόμιμα διαμορφούμενη την ημέρα της παράδοσης μέση τιμή λιανικής πώλησης των καυσίμων ανά Περιφερειακή Ενότητα / Πόλη-Πολεοδομικό συγκρότημα όπως αυτή θα προκύπτει από το εκάστοτε εκδιδόμενο δελτίο πιστοποίησης τιμών του αρμόδιου Τμήματος Εμπορίου και Τουρισμού της οικείας Περιφερειακής Ενότητας, **δεν έχει ανώτατο όριο πέντε τοις εκατό (5%) και προσφέρεται κατά την κρίση του οικονομικού φορέα.**

Αντίθετα, **το προσφερόμενο αρνητικό ποσοστό έκπτωσης** το οποίο σημαίνει ότι στην αναθέτουσα αρχή χρεώνεται αυξημένη τιμή σε σχέση με την νόμιμα κατά τα προαναφερθέντα διαμορφούμενη και επομένως συνεπάγεται επιβάρυνση για αυτήν, **δεν μπορεί εκ της πρόβλεψης του άρθρου 63 του Ν. 4257/2014 (Α' 93) να είναι μεγαλύτερο του πέντε τοις εκατό (5%).**

**B) Σχετικά με την δυνατότητα συμμετοχής στον διαγωνισμό και υποβολής φακέλου προσφοράς από οικονομικό φορέα που η εγκατάστασή του είναι μέσα στα όρια του εκάστοτε Δήμου, αλλά εκτός του Πολεοδομικού συγκροτήματος:**

Σύμφωνα με την παράγραφο 6.1 της σχετικής διακήρυξης 1/21 **«Οι παραδόσεις των υγρών καυσίμων κίνησης θα γίνονται τμηματικά στα υπηρεσιακά οχήματα, απευθείας από τις βενζιναντλίες στα κατά τόπους πρατήρια των Πόλεων-Πολεοδομικών συγκροτημάτων όπου εδρεύουν οι Υπηρεσίες, είτε του προμηθευτή, είτε των συνεργατών του, (οι οποίοι θα πρέπει να μας έχουν υποδειχθεί στην προσφορά), σε ημέρες και ώρες λειτουργίας τους και ανάλογα με τις ανάγκες αυτών»**

Ο παραπάνω όρος έχει τεθεί προς διασφάλιση των συμφερόντων της υπηρεσίας και λαμβάνοντας υπόψη την αρχή της οικονομικότητας. Στην διακήρυξη δεν γίνεται λόγος για παράδοση καυσίμων κίνησης εντός του εκάστοτε Δήμου, ο οποίος κατά περίπτωση είναι δυνατόν να καταλαμβάνει ευρύτερες περιοχές, αλλά για Πόλη/Πολεοδομικό συγκρότημα.

Επομένως, εφόσον κάποιος οικονομικός φορέας δεν πληροί ο ίδιος τον όρο οφείλει προκειμένου να υποβάλλει αποδεκτή προσφορά να υποδείξει συνεργαζόμενο πρατήριο υγρών καυσίμων κίνησης για την παράδοσή τους, το οποίο να πληροί τον όρο αυτό.